YpoK matemMaTukun B 4-Mm Krnacce no Teme:

"3agayn Ha aBuXeHune"

Paspgenbl: MaTemaTuka, HavyanbHas wkona

Uenb:

1. ®opmupoBaHme nporpaMmMHbIX 3HaHWUIA U YMEHWU Npy nepexoae OT NPOAYKTUBHOMO Ha TBOPYECKNIA
YypOBEHb

2. Pa3BuTue nosHaBaTenbHOro MHTepeca, yMeHUs NepeHOCUTb 3HAHUS B HOBbIE YCIOBUS
3. Yuntb 0606LLaTh, AenaTb BbIBOAbI, HAXOAWUTb 3aKOHOMEPHOCTb.
4. Pa3BuTre namMsaTn 1 peyumn Ha A3blke npegMmeTa.

5. BocnvtaHne BHUMaHWs, aKKYpaTHOCTK, YeTKOCTU 3arnncun, ymeHus pa6OTaTb B rpynne un
CaMOCTOATESIbHO, OKa3aTb NMOMOLLUb TOBapULly, YMEHUA NpoBECTU CaMOOLIEHKY.

Xop ypoka
I. OpraHusauus Hayana ypoka.
YnbIGHYNucb apyr apyry, pebsita. MNoxenaem ygadm cede n gpyr apyry.

CerogHs Ha ypoke Mbl NoMNbITaeMCSA OTBETUTbL Ha BOMPOCHI, KOTOPbIE 3a4an ApeBHerpevyeckuin
y4YéHbin Panec:

—Yr0 BbiCTpEe BCcero?
— Y70 NpuaTHee Bcero?
W cpaBHMM Halle MHEHME C MHEHWEM YYEHOTO.

OTkponTe TeTpaan 1 3anuunTe Y1cno...

Il. AkTyanusaumsa 3HaHUN.

KM, CM/CEK., M/MWH., CYT., KM/Y., CM, KI, MUH., Li, CEK..
BbinuwinTte eanH1LbI N3MEPEHUS:

1) CkopocTu.

2) PacctosHus.

3) BpemeHwn.

- Kakne BenuumHbl OTCYTCTBYHOT? (Mnowaan n odobema)

2) Cnepywoulee 3agaHne Ha BHUMaHWE: 3pUTeNbHO-CcriyxoBas urpa “fda/Het”

pa3BepHyTb Tabnuuy

| BapuaHT Il BapuaHT
YcTHO 3puUTenbHo
S=t*V V=S:t
t=V*:S S=Vit
V=S*t t=S: VvV
pa3BepHyTb Tabnuuy
MpoBepka.

3) brnvu-TypHup

1) Cepx3BykoBOW caMOnET TY-144 OBUXKETCHA CO CKOPOCTbIO 2450 km/4.; B 2 pa3a bbicTpee 3ByKa.


https://urok.1sept.ru/%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://urok.1sept.ru/%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F-%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0

HanTtu ckopocTb 3ByKa? (1225km/4)

2) PeakTuBHbI caMonéT VMin-86 nponeTtaeTt oT MockBbl 40 BnaamBocToka pacctosHme B 6417 kv 3a
9 yacos. Hanitu ckopocTtb n-86. Asnsetca nu Mn-86 cBepx3ByKoBbIM?

3) CkopocTtb cBeTa 300.000 km/c. Ha ConHue npoumsoLuna Benbilka. Yepes kakoe Bpemsi €€ yBuaaT
Ha 3emne. Ecnn pacctosaHme ot 3emnu go ConHua 150.000.000 km (500cek.=8MmumH.20cek.)

[MpoBepka.
4) lNMpoBepka nHAMBUAYyanbHoON paboTbl y JOCKN.

OI'Ipe,El,eJ'II/ITb KaKOMY XUBOTHOMY NMpUHaOnexXmT CKOPOCTb.

Pbi6a-napycHuk — 100km/y = 33m/cex.

Coxon-cancaH — 250km/4 = 69m/cek.

CkakoBas nowagb — 70 km/4

TapakaH — 30cm/cek

lenapa — 96 km/v.

OTn AaHHble A B3ana U3 KHUMM “TanHbl XXMBOW NpUpoab!”.

A Tenepb onpegenuTe MecTo CKOPOCTU 3ByKa, cBeTa, camonérta TY-144 B Hawewn Tabnuue.
CkopocTb ceeTa 300.000 km/cek

CkopocTb 3ByKa 1225 km/4

Coxkon-cancaH — 250 km/4

Mbl roTOBbI OTBETb Ha NEPBbIV BONPOC:

Yo ObicTpee Bcero?

— A Tenepb 3akponTe rnasa v npeacraBbTe, YTO Bbl HAXOAUTECH PAAOM C COMHLEM
— KTo npegcrasun, nogHUMmUTE pyKy.

— 3a CKOmMbKO CeKyHA Bbl 3TO caenanm?

— Tak 4TO XXe Ha cBeTe Bcero GbicTpee (Hawwm Mbicnn).

Du3KynbMMUHYymMKa.

A 3HaeTe nu Bbl, YTO CKOPOCTb BO3AyXa Npu BblAbIXaHUW paBHa 2kM/4, a npu YmxaHmum 170km/4.
[MoaToMy MpKU YMxaHMn Mbl NPUKpbIBaeM poT. A 4TOBbl He YMxaTb caenaeM Maccax Gronornyeckm
aKTUBHbIX TOYEK.

lll. MocTaHoBKa NpoGnemsbl:



co3daHue npobreMHoOU cumyauuu
A Tenepb peLuMM HECKONbKO 3aaau.

1) 2 o6beKTa ABMXKYTCA HABCTpeYy Apyr apyry. CkopocTb ogHOro obbekta 5km/u, a apyroro 6 km/u.
PacctosiHue mexay Humm 30 Km.

Ha kakom pacctosiHum oHu ByayT opyr ot apyra
yepes vac?
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Kak HamnTu ckopocTb conmkeHua? V=V,+V,

2) 2 06BbEeKTa OBMXKYTCHA B MPOTUBOMNOSIOXKHBLIX HanpaBneHnsix. CKopocTb O4HOro obbekTa Skm/d, a
apyroro 6 km/4. PacctoaHue mexay Humm 30 Km.

Ha kakom paccTosiHum oHM OyayT Opyr OT Apyra Yepes vac?
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Kak HanTu ckopocTb yaanexwua? V,,=V, +V,

3). Ckopocmb 00HO20 06BeKkma 5km/4, a dpy2o020 6 km/4. PaccmosiHue mexdy Humu 30 Km.
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(3Ty 3agayvy HEBO3MOXHO pELUUTb, T. K. HE yKa3aHO HanpasfieHne OBWKEHNS)
3agagvm HanpaereHne ABUKEHNS.

Yuauymecs npeanaratoT pasHble HanpaBneHus ABWKEHUS, yYuTenb BbloMpaeT ABMKEHNE B OAHOM
HanpaBrieHun 1 npeanaraeT peLnTb 3aaaqy.

5 vy 6 raia
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Yyauwmecs — Takme 3agadm Mbl €LLE He peLuanu.

nodsodswul duasnoa:
— Kak Ha3biBaeTcsa HanpaBneHve asumxkeHus 3aa.1 n 2 ( B TPOTUBOMNOSIOXKHOM HamnpaBieHnn)
— Kak gBuxyTtca Toukm A u B B 3agade 3. (B 0OHOM HanpasreHun).

— [OroHUT N 0B BLEKT CO CKOPOCTLIO 5 KM/Y - 0GBEKT CO CKOPOCTLIO 6 KM/Y, unn ByaeT oTctaBaTb
(bygeT oTcTtaBaTth).

— Kak moryT HasblBaTbCA Takune 3agadn ? (0TBEThI AETEN)



coobuweHuUe membl:

Takne 3agayn HasbIBalOTCS: 3a0ayu Ha 0esu)XeHUe 8 0OHOM HarnpaesieHUU ¢
omcmaeaHuem. [onbiTaeMcsl UX pPeLlnTb.

IV. Nouck peweHus

Knacc penutbes Ha rpynnbl. Kaxgas rpynna peluaeT 3agadvy caMoCTOATENbHO.
O6cyxaeHne Bcex rmnoTes.

AHanun3 npaBuUMbHOIO peLLeHus

pas3BepHyTb Tabnuuy

— Moyemy paccTonaHue mexay A n B byaet yBennumsatbea? ( Ve>V,)
— Ha cKo/sibKo? (Ha 1)
— Kak y3Hanu 6-5=1. Yemy paBHa CKOPOCTb yAa/ieHns (V,:=Vs—V.,)

—Yemy 6yaeT paBHO paccToaHMe Yyepes yac?

— Bbino 30 yBennumsanocb Ha 1 ctano. 31 Kkm (30+ (6-5)*1=31 km)
—Yemy 6yaeT paBHO paccTosHMe Yepes 2 Yyaca. 32 Km (30+ (6-5)*2=32 Km) U T.A4.
—Yto Takoe V*t ? paccTtoaHue

V., *t — paccTosiHEE Ha KOTOpOE OyAET yAaIsIThCs OOBEKT.

pas3BepHyTb Tabnuuy

MoxHo 3anucatb Tak (Vi-V,)*t.
3ameHuM ynucna nepemMeHHbIMU, nonyumm opmyny: S=S+(V,-V,)*t/
BbiBOA:

Pellas 3agayv Ha gBUXEHWE, Mbl OOSMKHbI o6pau_|,aTb BHMMaHMe Ha HanpaBlieHne ABMXeHUA, 1
KaKkoe 3TO ABMXeHue C OTCTaBaHeM U BOOTOHKY.

Vvdzvl _VZ
S=S+(V;-Va,)*t/

Du3KYyIbMMUHYMKa.
lNpogunakmuka ocmeoxoHOpo3a.
V. lMpoayKkTuBHbIE 3aAaHNA

Onpe,u,enVlTe OBWXeHne ¢ oTCTaBaHNem

50 iy 60 xrafy
— —>

@) -

Puc.1




50 rrafa A0 xrafa
—>
® s
Puc 2
5 xafa RN Tt
— —
A Puc. 3 @)

B 3apgaue 3 CKOPOCTU BblpaXeHbl pa3HbIMW BEJNTUHYNHAMMN.

VI. NMepBun4yHOE 3aKkpenneHue

[ns 3akpenneHns MaTtepuana pewmTe creaytoLLyto 3aaady:

PaccTtosaHne mexay cobakown u nucuuer 600M. ckopocTb cobaku 750M/MuH, a nucuusl 800M/MUH.

HoroHut nn cobaka nucuuy vYepes 8 MUHyT?

Opyrumu crioBamm, Ham HY)XHO y3HaTb, kKakoe paccTosiHie GyaeT mexay cobakor 1 nucuuen Yepes

8 MnHyT? Ecnin S= 0, TO OOTOHUT, eCcnun S yBENUYNTCS, TO HE JOTOHMUT.

1) V,, =800-750=50m/MWH.
2) 600+50*8=1000m.

PaccTtosiHne YBEJMNYNUTCA, criegoBaTesibHO, cobaka He JOroHUT nmcuay.

VII. Utoru:
- YTO HOBOrO MbI y3Hanu Ha ypoke?

- Mol y3Halu, Kak pewlaTtb Takume 3agaymn?

OtBeTtum Ha BTOpon Bonpoc Paneca: - Yto npusaTHee Bcero?

- JocTnyb xenaemoro.

CamooLleHKa.

£ pabotan camoctoaTensHO 6e3 ownbok. Monyuun 5.

A pabotan ¢ nogckaskamu 6e3 owmnbok. Monyunn 4.

A paboTtan ¢ nogckaskamu, gonyctun ownbku. Monyyumn 3.

VIIl. Pecbnekcus.

MogHMMUTE PYKY KTO OTBETUIT Ha YpoKe XOTsi Obl OAMH pas.

lMogHMMUTE PYKY KTO OOCTUN XXENaemoro.
Moannoaunpynte cebe.
0.3. Ne369c.99.




